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Υπολογισμός  ολοκληρώματος   με  μέθoδο
Α. Να  υπολογίσετε τα ολοκληρώματα
    1.  
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                  6.  Για  ποια  τιμή  του α είναι   
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Β. Να  υπολογίσετε τα ολοκληρώματα
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        3.   Να  βρεθεί  ο  x  όταν 
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       4. Ι = 
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Γ. Να  υπολογίσετε τα ολοκληρώματα
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           7. Να  βρεθεί  ο  x  όταν  
[image: image21.wmf]x

e

1

dt

tlnt

ò

 =1      8.  
[image: image22.wmf]1

ν

0

(1-x)dx

ò


Δ. 1.  Να  βρεθεί  αναγωγικός  τύπος  για  το  i)  Ιν = 
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Παράμετρος – μεταβλητή  μέσα  στο  ολοκλήρωμα
Να  βρεθεί  η  παράγωγος  των συναρτήσεων
1.  f(x)=
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3.  Για  x
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0  ορίζουμε  τη  συνάρτηση  F(x) =
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 . Να δείξετε  ότι:
     i) F(x) =
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         ii) H   F  είναι  παραγωγίσιμη  και  ισχύει:  xF ΄(x)+(k+1)F(x)=ημx
4. Έστω  η  συνάρτηση  g(x) = 
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  όπου  f παραγωγίσιμη  στο  
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 με   συνεχή  παράγωγο.        Να  δείξετε  ότι      g(x) = 
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Εύρεση   της   f
1. Να  βρεθεί  συνεχής  συνάρτηση  f : 
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  όταν

    α)  f(x)= 
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2. Να  βρεθεί  συνάρτηση  f παραγωγίσιμη  στο  
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  για  την  οποία  ισχύει   f(1) =3 και 
    f(x) = 
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3. Να  βρεθεί  συνεχής  συνάρτηση  f : 
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  και  ο αριθμός  α  όταν   
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4. Να  βρεθεί  συνεχής  συνάρτηση  f : 
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  όταν  f(x)=2
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5. Να  βρεθεί   συνάρτηση  f:
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 με  συνεχή f  ΄΄  για  την  οποία ισχύει f(e)=0, f ΄(e)=e-1
    και 
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6. Nα  δείξετε  ότι η  συνάρτηση   f(x) =
[image: image46.wmf]x

2

1

x

t+lnt

dt-lnx

t+1

ò

  είναι  σταθερή  και  να  βρεθεί  .
Ολοκλήρωμα  και  όριο
1.  Να   βρεθεί  το  όριο      
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2.  Αν   f  συνεχής  στο  
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  και  η  ευθεία  y=2x-2  είναι  εφαπτομένη  της  Cf   στο  σημείο Μ(1,0)
     να  βρεθεί το όριο  
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3. Αν  f(x)=
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    ii) Να   βρεθεί  το  όριο      
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Ολοκλήρωμα  και ύπαρξη   σημείου
1.  Αν   f  συνεχής  στο  [0,
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p

]  και  
[image: image55.wmf]π

2

0

f(x)dx=1

ò

  να  δειχθεί  ότι υπάρχει  x0
[image: image56.wmf]Î

 [0,
[image: image57.wmf]2

p
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2.  Αν   f  συνεχής  στο   [α,β] να   δειχθεί ότι υπάρχει c
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 [α,β]  τέτοιο  ώστε  
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3.  Έστω  f  συνεχής  στο  [0,1] και Ρ(x)  πολυώνυμο  με  Ρ(0)=0.                                                                                     Αν ισχύει  
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  να δειχθεί  ότι  υπάρχει x0 
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 (0,1)  ώστε  f(x0)=P ΄(x0).
 4. Οι συναρτήσεις 
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 είναι συνεχείς στο 
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     Να αποδειχθεί ότι υπάρχει 
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 τέτοιο ώστε 
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 5. Έστω  f  συνεχής  στο   [α,β]  και  ισχύει  
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     i) Να δειχθεί ότι  για την συνάρτηση  F(x)=e-x
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[α,β]  εφαρμόζεται το θεώρημα  Rolle  στο [α,β]  
     ii) υπάρχει  ξ
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[image: image73.wmf]ξ

α

f(x)dx=f(

ξ)

ò

.
6. Έστω  f  συνεχής  στο   [α,β]  ,και  παραγωγίσιμη  στο  (α,β)   με  f(α)
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    i)  Nα  δειχθεί  ότι  υπάρχει  c
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 [α,β]  ώστε f(α)f(c)<0 .  
    ii)  Αν  f(α)f(β)>0  να  δειχθεί ότι  υπάρχουν    c1 ,  c2  στο  (α,β)  ώστε  
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Ολοκλήρωμα  και   ανισότητα  

1.  Aν  f  συνεχής  στο  [0,1]   και  όχι  σταθερή   να  δειχθεί     
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2.  Να δείξετε  ότι  
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3.  Έστω    f :[0,+
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  παραγωγίσιμη  με   f(0)=0  και  f ΄(x)>1 για  κάθε  x
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     Να  δείξετε  ότι   f 2(x)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image85.wmf]x
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4. Έστω    f   δύο  φορές  παραγωγίσιμη  στο [α,β]  και  f ΄(x)<0 , x
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     Να δείξετε  ότι   
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5.  Aν  για  τις συνεχείς  συναρτήσεις   f ,g   στο  [α,β]  ισχύει  α)  f(x)
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να   δειχθεί  ότι   f(x)= g(x)  για  κάθε  x
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Μελέτη  συνάρτησης
1. Δίνεται  η συνάρτηση  f(x)=
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 .  i)Nα  μελετηθεί  ως  προς  την  μονοτονία και τα κοίλα
     ii)Nα λυθεί  η ανίσωση  
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2.  Έστω  συνάρτηση  f : 
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  συνεχής  ,γνησίως  αύξουσα και περιττή.  Να  δείξετε  ότι   η 
    g(x)=
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  είναι κυρτή.
3.  Η  συνάρτηση  f :
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 είναι  παραγωγίσιμη και  για  κάθε   x
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  ισχύει  
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.              Nα δειχθεί ότι υπάρχει  σημείο  Μ (ξ,f(ξ)) της  Cf  στο οποίο η  εφαπτομένη είναι παράλληλη στον  χ΄χ.
4.  Η συνάρτηση  f  είναι συνεχής  στο διάστημα [0,+
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     Nα δειχθεί ότι συνάρτηση  G(x)=
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  , x>0  είναι γνησίως αύξουσα στο διάστημα (0,+ 
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Ισότητα  με  εφαρμογή  μεθόδων ολοκλήρωσης
1.  Αν  f   δύο  φορές  παραγωγίσιμη  στο  R  με f ΄΄  συνεχή και  f(1)=f(0)  να  δειχθεί  ότι
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2.  Aν  f  συνεχής  στο 
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  και  για  κάθε  x
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   ισχύει  f(α-x)+f(α+x)=2β  να δειχθεί  
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3.  Aν  f  συνεχής  στο  [0,π]  να   δειχθεί ότι  
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4.  Aν  f  συνεχής  στο  
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 να   δειχθεί  ότι  2
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5.  i) Να  δειχθεί ότι  
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     ii) Nα υπολογισθεί  το  ολοκλήρωμα  Ι=
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Θεωρητικές

1.  Αν  f  συνεχής   στο  [-α,α]   να  δειχθεί 
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2.  Έστω  f  συνεχής   στο  [-α,α]  . Τότε  : 
     i)  Αν   f  περιττή    στο  [-α,α]   να  δειχθεί 
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     ii) Αν   f   άρτια     στο  [-α,α]   να  δειχθεί 
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3.  Αν   f   περιοδική   στο  
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  με περίοδο  Τ   και  α 
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, να  δειχθεί  ότι το ολοκλήρωμα  Ι=
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4.  Αν  f  συνεχής   στο  [-α,α]   και  για  κάθε  x,y
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     να  δειχθεί  ότι    
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Συνδυαστικές
1.  Έστω  η  F(x)=
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      i) Να   δειχθεί  ότι  η   F  ορίζεται  στο  (0,+
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     ii)  Να   δειχθεί ότι   είναι παραγωγίσιμη και να βρεθεί η παράγωγός της  
iii) Να  μελετηθεί  στο (0,+
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) το  πρόσημο της  F(x)-lnx και να  βρείτε  τα όρια  
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     iv) Να   δειχθεί  ότι  υπάρχει  α>0  ώστε  για  κάθε t
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     v) Να  δειχθεί  ότι  για  κάθε  x
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2. Έστω f παραγωγίσιμη  στο 
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 και  f(0)=0
i)   Να   δειχθεί  ότι   f(x)=ln
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                ii)Nα  βρεθεί  το 
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     iii) Δίνονται οι  συναρτήσεις  h(x)=
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  . Να  δειχθεί  ότι  h(x)= g(x) 
iv) Να  δειχθεί  ότι  η  εξίσωση  
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 3. Έστω f συνεχής στο 
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ώστε να ισχύουν οι σχέσεις:  i) f(x)
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.  Έστω  ακόμα  η  συνάρτηση  g(x)=
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1

-x

f(x)

 , x
[image: image145.wmf]Î

¡

        
     α) Να   δειχθεί  ότι   f΄(x) = -2xf 2(x)                                 β)  Να   δειχθεί  ότι   g  σταθερή  
γ) Να   δειχθεί  ότι  o  τύπος  της  f   είναι  f(x)=
[image: image146.wmf]2
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    δ)  Να  βρείτε  το  όριο   
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4. Έστω η συνεχής συνάρτηση f : 
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τέτοια ώστε f(1) = 1 . Αν για κάθε x
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,     ισχύει
     g(x) = 
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 , όπου z = α + βi 
[image: image152.wmf]Î
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,   τότε :
    α)  Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση g είναι παραγωγίσιμη στο 
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 και να βρείτε τη g΄.
    β)  Να αποδείξετε ότι 
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    γ)  Με δεδομένη τη σχέση του ερωτήματος  β)  να αποδείξετε ότι Re(z2) =
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    δ)  Αν επιπλέον f(2) = α > 0 , f(3) = β και α > β , να αποδείξετε ότι υπάρχει x0
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(2,3)  τέτοιο ώστε  f(x0) = 0 .

5. Έστω f μια συνεχής και γνησίως αύξουσα συνάρτηση στο διάστημα [0, 1] για την οποία   ισχύει f(0) > 0. Δίνεται επίσης συνάρτηση g συνεχής στο διάστημα [0, 1] για την οποία    ισχύει g(x) > 0 για κάθε x ε [0, 1].   Ορίζουμε τις συναρτήσεις:   F(x) =
[image: image158.wmf]x

0

f(t)g(t)dt

ò

,    x
[image: image159.wmf]Î

[0, 1],        G(x) =
[image: image160.wmf]x

0

g(t)dt

ò

,       x
[image: image161.wmf]Î

[0, 1]. 

   α)  Να δειχθεί ότι F(x)>0 ,για κάθε x
[image: image162.wmf]Î

(0, 1].       β)  Να αποδειχθεί ότι:  f(x)⋅G(x) >F(x)  για κάθε x
[image: image163.wmf]Î

(0, 1]. 

   γ)  Να αποδειχθεί ότι ισχύει: 
[image: image164.wmf]F(x)F(1)

G(x)G(1)

£

    για κάθε x στο διάστημα (0, 1].   

   δ)  Να βρεθεί το όριο:  
[image: image165.wmf](
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